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§23 
Svar på motion om arbetsmiljö (KS 22/318) 

 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att 
1.      Avslå motionen. 
  

Reservationer 
Linda Mattsson (VF), Joakim Bäckström (VF), Stig Malmberg (VF) och Tony Jensén (VF) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 
 

Sammanfattning 
Motionsställaren Linda Mattsson (VF) yrkar att kommunen: 
 

• snarast tillsätter en extern utredare som går igenom arbetsmiljöns samtliga delar så vi som 
politiker får ett adekvat underlag till det som ingår i vårt politiska ansvar. 

• ger utredaren i uppdrag att presentera ett förslag till lösningar för arbetsmiljön och även hur 
vårdtyngd för anställda inom socialnämndens arbetsområde ska beräknas. 

• när underlaget är färdigt tillsätter en grupp med representanter från samtliga politiska partier 
för att ta fram mål och program för att förbättra våra anställdas arbetsmiljö. 

  
Ärendet avser förslag till besvarande av motion. Ärendet återremitterades av 
kommunfullmäktige 2023-06-12. 
  

Yrkanden 
Linda Mattsson (VF) föreslår att kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige 

bifalla motionen. 
Jan Filipsson (S) föreslår att kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige  

avslå motionen. 
  

Ordförande konstaterar att det att finns två förslag till beslut, dels Linda Mattssons förslag, 
dels Jan Filipssons förslag. 
Ordförande ställer förslaget emot varandra och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Jan 
Filipssons förslag.  
  

Reservationer 
Linda Mattsson (VF), Joakim Bäckström (VF), Stig Malmberg (VF) och Tony Jensén (VF) 
reserverar sig mot beslutet med följande hänvisning: 
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Genom vår motion vill vi tillsätta en extern utredare som ser över arbetsmiljön i kommunen, 
för att ge politiken underlag för relevanta åtgärder som leder till minskning av 
sjukskrivningar. Vår Framtid vill med motionen att arbetsmiljöns alla olika delar ska gås 
igenom på alla enheter för att belysa orsakerna bakom den höga sjukfrånvaron. En extern 
utredning kan gå till på olika sätt men ett av skälen till att man föreslår avslag av motionen är 
att kostnaden för att intervjua alla medarbetare blir för hög - något motionen inte ens 
efterfrågat.  
Sedan flera år har Ånge kommun haft väldigt höga sjukskrivningstal. Inför 2024 var politiken 
enig om ett enda mål för god ekonomisk hushållning - att sjukfrånvaron ska minska. Vår 
Framtid reserverar sig mot att avslå motionen, då resultatet av en extern utredning av 
kommunens arbetsmiljö skulle kunna vara av stor betydelse för medarbetare både nu och i 
framtiden. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse motion om arbetsmiljö (VF) 
• Motion om arbetsmiljö, VF 
• §5 KU Svar på motion om arbetsmiljö 
• §104 KS Svar på motion om arbetsmiljö (VF) 
• §41 KF Svar på motion om arbetsmiljö (VF) 
• §49 KU Svar på motion om arbetsmiljö (VF) 
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